

两条人命！46岁女邻居和30岁的她倒在血泊里

18年前那个冬夜发生了什么

真相来了！“这些年总做噩梦”的他10天前在抚顺归案

2002年12月的一个深夜，抚顺市顺城区新华街一家零售批发部女店主和相邻商铺女店主被杀死在零售批发部店内。

受当时条件限制，此案未能侦破，成了压在顺城警方心头的一块大石。今年9月，该案物证得到有效勘验，获得了多条有价值的线索。

10月27日，犯罪嫌疑人刘某被专案组民警抓获。他对18年前犯下的命案供认不讳，“这些年一直心里不踏实，总做噩梦。”



犯罪嫌疑人刘某被专案组民警抓获。



本组图片由警方供图

两名女店主深夜殒命

“案子发生在2002年12月16日深夜。”11月5日下午，抚顺市公安局顺城分局刑侦大队情报中队副中队长董特介绍了案发过程，“顺城区新华街一家零售批发部30岁的女店主徐某和相邻商铺46岁的女店主郎某被杀死在零售批发部店内。”

因受当时条件限制，案发后民警进行了大量工作，但案件未能侦破，这个案子也成了压在顺城警方心头的一块大石。今年9月，物证得到了进一步有效勘验，发现了多条有价值的线索，使这个案子得以进一步开展侦查。

辽沈晚报记者了解到，顺城分局党组书记、局长高树斌高度重视此

案，立即抽调精干警力组成专案组，要求依托刑事科学技术，采取审慎的态度，尽快破案；副局长张威担任专案组组长，带领专案组民警分析案情，制定侦查方案。

医院外“人性化抓捕”

随着侦查深入，18年前犯下命案的犯罪嫌疑人刘某浮出了水面。顺城分局刑侦大队大队长柴权表示，刘某1986年出生，抚顺市抚顺县人，作案时还不到17周岁。副局长张威带领专案组民警制定周密抓捕方案，准备对刘某实施抓捕。

10月27日，刘某陪长辈亲属到抚顺一家医院办理住院相关手续，专案组决定实施抓捕。“因为有亲属在身边，我们在刘某和亲属走出医院分头

离开时抓捕。”柴权说，34岁的刘某没有反抗，几秒钟时间就按倒在地戴上了手铐。

犯罪嫌疑人刘某到案后，局长高树斌赶到刑侦大队，与副局长张威和专案组民警研究审讯方案，找准案件突破口。经过政策攻心，刘某对2002年杀害两名女店主的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人刘某已被顺城警方依法刑事拘留。

作案因“卖我的烟贵”

“作案时，刘某在案发现场对面的一家饭店当服务员。”董特表示，刘某自己供述的作案原因是“零售批发部女店主卖给我的烟贵，想找她说说道，另外也有胁迫女店主处对象的想法，于是深夜揣着刀来到零售批发部。”

案发当晚，隔壁商铺的女店主也在零售批发部内。两名女店主听到动静，见刘某持刀进入屋内，当即大喊呼救。“刘某供述，听到呼喊声当场就懵了，上前捂住了零售批发部女店主的嘴巴，反拿的刀子扎到了女店主的脖子……”董特说。

见零售批发部女店主不再呼喊，刘某又持刀将隔壁商铺的女店主杀害。作案后，刘某逃离现场，2002年12月17日凌晨4时左右回到饭店宿舍。“两个员工住一间宿舍，正巧刘某的室友回家了，没人注意到他的反常。”董特说。

“清痕缉凶”侦破命案积案

刘某没有立即离开打工的饭店，而是一直工作到春节前一周左右。

“他是小年儿左右离开饭店的，回到抚顺县家里，春节后没再回饭店工作，在家里放羊。”董特说，刘某之后又学了厨师，换过多份工作，他18年里并没有亡命天涯，而是在抚顺谋生。

被抓获时，刘某的身份是某品牌的空调安装工。辽沈晚报记者了解到，刘某于2014年结婚，目前还没有孩子。自知命案在身，刘某18年里处处小心谨慎，他说这些年总做噩梦，夜里惊醒，心里一直不踏实。

辽沈晚报记者了解到，“清痕缉凶”专项行动开展以来，抚顺市公安局顺城分局高度重视，精心组织，刑侦大队民警全力攻坚。在成功侦破这起18年前的命案积案之前，已连续抓获、查实命案逃犯2人，侦破命案积案3起。

辽沈晚报记者 李毅



供暖帮办三人行

供暖五天 为啥暖气还不热 头一天还说“调压” 第二天又说“憋风”

“供暖已经5天了，我家暖气的进水管还拔凉拔凉的！不能因为这个楼里有不交采暖费的，就给我全楼都停供了吧？！”昨日上午，读者王先生向本报“供暖帮办三人行”投诉。

王先生家住御苑新邨，位于沈阳市朝阳街故宫东巷3-1号。

“我家这个楼共4层，2个单元加起来16户。从11月1号供暖开始家里进水管就是凉的，我又去摸了给我这个楼供暖的管线，也是凉的。”王先生表示。

“我们御苑新邨分东区和西区，我家这个楼在东区。这个楼建于1997年，至今没有分户供暖，都是180多平的大户型。我们东区一共就两个楼，3号楼今年供暖期前分了户，大



昨日下午，沈阳御苑新 驻户王先生家北屋的室温还不足15度。辽沈晚报记者 查金辉 摄

大概一个月前施工的。一楼的管线还

没包好，我也去摸了一下，人家就是热的。”王先生介绍。

王先生表示早在供暖期开始前，就已经缴纳了4000余元的采暖费。

“这个楼比较老了，好像有的住户已经搬走了，因为面积比较大，也不好租，就空置下来。听说也有不交采暖费的。会不会是因为有人不交采暖费，供暖公司为了让他们交费，给我这个楼给停了？”王先生怀疑。

御苑新邨归属沈阳市惠天热电提供供暖服务。

从11月1日开始，王先生多次拨打惠天热电客服电话。

“说是24小时会回复我，但是我一直没有接到回复。11月4号晚上7点多，我冻得不行了，我又给他们客

服打电话，这次回复我说是‘调压’。供暖都4天了，他们还再‘调压’，之前打压试水是干什么了？我还是怀疑他们是故意的。”王先生表示。

针对王先生的投诉，11月5日上午，记者也拨打了惠天热电的客服电话，客服查询后表示涉事地址属于供暖公司2111号换热站负责，并提供了换热站电话。

记者拨打了换热站电话，“那个楼已经供暖了，要是不热应该是管道里‘憋风’了，就是管道里有气儿堵住了热水，下午安排工人去管道井里放气儿应该就好了。”换热站工作人员回复，“我们肯定不会因为有人不交采暖费就给整个楼停供，这个就

是突发事件。但是没有分户的住宅和分户供暖的相比，效果确实会差一些。”

昨日下午4时30分，记者来到王先生的家，此时房间的进水管刚刚有了温度，但是房间里还是比较冷，温度计显示阳面客厅的温度是16摄氏度，北面的卧室温度是14.9摄氏度。

“在家里只能穿毛衣毛裤，这几天我都录小视频了，温度都是14到16度之间，尤其中午，外面温度都能有17、8度，比我屋里都暖和。”王先生介绍。

“头一天还说‘调压’，第二天又说‘憋风’，这些都应该是供暖前就解决的问题！”王先生表示。

辽沈晚报记者 隋冠卓